

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета выходит
с февраля 1944 года

№ 178 (10341)

Суббота, 15 сентября 1990 г.

Цена 3 коп.

ЛЮДИ ДЕЛАЮТ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

Как рассказал нам директор Сланцевского механизированного лесхоза Николай Николаевич Сусаенко, предприятия на сегодня находятся в непростоном положении. Ввиду того, что последние две зимы были теплыми, и не представлялось возможности вывезти с делянок заготовленную древесину (лесовозы «тонули» в грязи), ряд основных показателей мехлесхозом не выполняется.

Несмотря на общее неудовлетворительное положение, план по выпуску товаров народного потребления выполнен на 101 процент.

К профессиональному празднику — Дню работников леса — на предприятии подведены итоги соревнования, названы лучшие работники лесхоза. Среди них: бригада сколотчиков тары В. М. Григорьевой, которая за 8 месяцев перевыполнила плановые задания на 15,1 процента; бригада распиловщиков А. П. Иванова, выполнившая план на 101,4 процента. Отмечалась хорошая работа Выскатского лесничества, возглавляемого Г. Ф. Лебедевым.

К профессиональному празднику Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства РСФСР награжден водитель лесовоза М. Т. Веремейчик. Занесен на Доску почета Ленинградского лесохозяйственного произ-

водственного объединения портрет мастера леса А. Т. Лебедева. В Книгу почета объединения вписана фамилия мастера участка деревообработки А. Н. Глушалева.

Д. ПОНОМАРЕВ.

**16 сентября —
День работников
леса**

**Будет лес — будет вода,
будет вода — будет хлеб,
будет хлеб — будет жизнь.**

Девиз Всемирного лесного конгресса. Дели (Индия) Черепанов Л. С. Леснина. — М., 1989 — с. 234.

ВETERАНЫ ПРЕДПРИЯТИЯ

Коллектив Сланцевского лесокомбината встречает свой профессиональный праздник — День работников леса — с хорошими трудовыми показателями. Произведено за восемь месяцев этого года непромышленных товаров народного потребления на 1 миллион 536 тысяч рублей, что значительно превышает плановое

задание. За это время получено 337 тысяч рублей прибыли. Произведено мебели на 1 миллион 500 тысяч рублей.

Решающий вклад в трудовые успехи лесокомбината вносит коллектив мебельного цеха, костяк которого составляют ветераны предприятия. К профессиональному празднику многие из них будут награждены грамотами и ценными подарками. Среди них трое человек, которые отработали на предприятии по 35 лет: столяр мебельного цеха В. Я. Филиппов, наборщица щпон Е. В. Волокитина, прессовщица мебельного цеха Л. Л. Кузьмина.

Коллектив лесокомбината чувствует сегодня также рабочих, чей трудовой стаж на предприятии составил уже 30 лет: работницу нижнего склада, ветерана Великой Отечественной войны и комбината Е. И. Ефимову, водителя М. П. Кустова, рабочую по сколотке ящиков Л. И. Дмитриеву, контролера ОТК мебельного цеха Т. А. Лучину, прессовщицу Т. И. Осипову, водителя А. М. Миронова.

На комбинате много рабочих, которые трудятся здесь десятилетиями, многие из них удостоены звания ветерана лесокомбината, которое присваивается через 15 лет работы на предприятии. Для всех их сегодня состоится торжественное собрание, после которого выступит Ленинградский театр миниатюр.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Встреча

с председателем Леноблисполкома Ю. Ф. Яровым

12 сентября в ДК горняков состоялась встреча председателя областного Совета, народного депутата РСФСР Ю. Ф. Ярова с жителями Сланцев. Хотя народу собралось не слишком много, беседа продолжалась более 2 часов. Правда, кто пытался выяснить свои личные вопросы, перепутав встречу с приемом, но в целом беседа касалась общественно значимых тем. В первую очередь Ю. Ф. Яров дал информацию, интересующую всех и каждого: о том, когда и как будет ликвидирован наиболее ощутимый дефицит на макароны и крупы и другие продукты питания, на табачные изделия.

Что касается последних, то, по словам Ю. Ф. Ярова, положение должно прийти в норму через 3—4 недели, коллективный отпуск на ленинградских табачных фабриках закончен, они приступили к работе. С продуктами дело обстоит серьезнее. Фонды на них выделены такие же, что и в прошлом году, но расход превышает прошлогодний уровень. В первую очередь обеспечиваются мукой хлебопекарные заводы, чтобы не допустить перебоев с хлебом. Стабилизировано положение на производстве комбикормов. С другой стороны, трудность в том, что совхозы не торопятся сдавать продукцию государству, многие расширяют прямой товарный обмен. А это еще более осложняет ситуацию. Как никогда ныне развилось воровство, настоящее мародерство на совхозных полях. Тащат все подряд, ничего не стесняясь. Меры принимаются, сказал Ю. Ф. Яров, но никакие репрессивные органы всерьез и надолго улучшить положение не смогут. Да и нельзя возле каждого куста картофеля или кочана капусты поставить охранника. Только всем вместе надо отстаивать этот поток.

Тревога за обеспечение ленинградцев продовольствием усугубляется и тем, что в Эстонии резко повышены цены. Ленгор и Леноблисполком обращались в Верховный Совет Эстонии с просьбой не делать этого, не обдумав предварительно всех последствий, не решать своих проблем за счет соседей. Но наши протесты там, видимо, не очень-то принимают во внимание. Поэтому пришлось вновь потребовать от работников торговли: отпускать товар строго по визитным карточкам, за нарушение этих правил может быть штраф до 500 рублей.

С переходом к рыночным отношениям цены неизбежно вырастут и у нас, но примерно на 100—150 видов продукции будет сохраняться государственная цена. Хотя государство перестанет в новых условиях заниматься вопросами ценообразования.

Не исключен и переход к карточной системе. Но по моему мнению, сказал Ю. Ф. Яров, если вводить карточки — так уж на территории всей страны.

В областном Совете началась и предварительная работа по предстоящей приватизации государственной собственности. Причем, речь идет не только о выделении участков госсектора, которые можно было бы предложить для продажи, но и о подготовке и переподготовке рабочих. И программа «500 дней» предусматривает, что ряд предприятий будет закрыт, люди останутся без работы, и система переподготовки рабочих позволит облегчить поиски нового места.

Нам нечего противопоставить переходу к рыночным условиям, сказал Ю. Ф. Яров. Административно-командная система привела к тому, что всем стало все равно, лучше работать нет смысла, а за промахи никто не несет ответственности. Затратный механизм хозяйствования стал причиной того, что стало выгодно больше истратить сырья и материалов, построить какой-нибудь железобетонный сарай тысяч за сто. Но приходится признать, что в новых условиях в целом благоприятные для страны процессы для некоторых категорий населения будут иметь тяжелые последствия. Малоимущим придется трудно, хотя меры их защиты и предусматриваются.

Очень тормозит работу местных Советов и отсутствие закона о местном самоуправлении. Мы до сих пор не знаем, какими средствами будем располагать, как формировать бюджет на следующий год. Поэтому, кстати, не можем пока и определиться по сумме, выделяемой на районные газеты, хотя ясно одно, что терять их нельзя. На развитие культуры уже нынче выделено 600 тысяч рублей сверх всяких дотаций.

Ю. Ф. Яров ответил еще на ряд вопросов. Необходимые разъяснения, касающиеся положения в Сланцах, дал председатель Сланцевского горисполкома А. П. Полторанин.

З. ФЕДОРОВА.

**Телефон гласности —
2-35-74**

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

Очередное дежурство у телефонного аппарата было «урожайным». Более 10 человек обратились с мучавшими их вопросами. Трое из них согласились ограничиться разговором с дежурным. Остальные попросили разъяснения со страниц газеты. Сегодня мы даем их лишь на некоторые, на остальные — в следующей публикации.

— Алло, это «телефон гласности»? Я бригадир слесарей газогенераторного цеха сланцевской перерабатывающего завода, депутат горсовета Васильев. Я насчет табака. Какова норма его на месяц? Неужели только 5 пачек, которые разделили по предприятиям? Меня в бригаде спрашивают, а я сам не знаю.

К великому сожалению, ничем порадовать не могу ни Вас, А. М. Васильев, ни всех остальных курящих. Как сказали в торговом отделе горторга, все фонды на папиросы и сигареты на этот квартал давно исчерпа-

ны. Даже и по 5 пачек выдано не на все предприятия. Надо потерпеть до октября, будут новые фонды, да к той поре и с производством табачных изделий, будем надеяться, положение изменится к лучшему. А пока придется как-то перебиваться, как сегодня все мы перебиваемся со многими товарами. Понимаю, что это не утешение. Но выше головы, как говорится, все равно не прыгнешь.

А вот жителя одной из самых дальних и, похоже, забытых не только богом, но и Старопольским сельсоветом, деревень — деревни Ликовское, А. В. Поминова беспокоят совсем иные дефициты. Прежде всего он посетовал на невнимание к себе и своим односельчанам со стороны местной власти. И только потом уж высказал суть. В основном в этой деревне живут старые люди, и тем не менее четверо из них еще держат коров. А вот чем

„АЛЛО, ВАС СЛУШАЮТ“ ...

кормить их, не знают. Уже года два не завозят к ним комбикорма. Во все деревни завозят, а им нет. Почему?

— Почему? Потому что очень сложная ситуация сегодня сложилась с концентратами в стране. Выделяют их только под план на мясо. Сдал человек поросенка, козу, овец или барана — получишь корм. А иначе нам никогда не выполнить по мясу план. Тем более, что на Псковщине кооператоры значительно повысили закупочные цены на него. За килограмм свинины они платят 4 рубля 10 копеек, за тот же килограмм говядины — 5 рублей 60 копеек. Многие «клонули» на эту приманку. Получается, что расстят скот на наших комбикормах, а реализуют на стороне. Я понимаю, что не за границей. Но сегодня такая система. А молоко мы вообще не закупаем. Его покупают совхозы и включают в свои планы. Стало быть, совхозы и комбикормами должны обеспечивать, — такое очень подробное, обстоятельное и, на мой взгляд, вполне резонное,

объяснение дала заместитель директора заголкинаторы К. Н. Антонова. Ничего после этого не остается, как обратиться к администрации совхозов. Уважаемые товарищи, разве не общее с владельцами личных коров вы делаете дело? А раз так, то не сбрасывайте со счетов тех, кто вместе с вами старается посылнее накормить народ.

А еще жителя деревни Ликовское волнует вот такая проблема, лишний раз подтверждающая, что не хлебом единым жив человек:

— Хотел подписаться на «Аргументы и факты», а почтальон сказала, что уже поздно. Так ли это?

— Это, скорее всего, недоразумение. Объясните этому человеку, что он еще сможет подписаться на это издание, — внесла ясность начальник «Сюзпечати» Е. Н. Козлова.

— Почему наш город стал таким грязным и неухоженным? Меньше стало дворников? Наверное, нет. Это многие из нас стали менее культурными. Часто бываю на базаре возле хозяйственного магазина. Не раз видел, как сланцевчане покупают семечки, насыпанные в кулечки из бумаги, которые тут же, скомкав, выкидывают на землю. Безобразие! А на днях довелось наблюдать, как молодая мамаша, купив своему чаду новую обувь, сняла с него старую и, нисколько не задумываясь, что подает сыну дурной пример, бросила ее у стены магазина. Да как же так можно? А вот вчера видела телепередачу из Люксембурга, так там на улице, говорят, ни одной мусоринки. Вот бы нам так!

Вы совершенно правы, уважаемая Алевтина Карповна. Хочется поблагодарить вас за такое неравнодушие. Жаль только, что случилось оно у многих, что стали забывать мы добрые традиции, когда в городе нашем цветов было куда больше, чем мусора. Вот бы возродить их! Но кто же это сделает?

А. БЕДОВА.

УРОЖАЙ-90

Нынешний рассказ о работе студентов Ленинградского кораблестроительного института по уборке картофеля хотелось бы начать с мнения проректора Константина Петровича БОРИСЕНКО о добровольности послы на сельхозработы и об отношении к ним в институте.

приходят в институт, сами оглашают условия, почему я должен это делать? Иначе пусть меня совхоз принимает тогда на работу, и я займусь организацией. Дело даже не в деньгах. Уборка картофеля не входит в мои функциональные обязанности. Есть конкретный круг вопросов, за которые я должен отвечать в вузе.

Мы натываемся сейчас на массу неприятностей, разговоров с родителями студентов, на конфликты с первокурсниками из-за отправления на картошку. Зачем нам это? Их мы тоже можем понять. Не каждый выдержит в местных спартанских условиях.

— Раньше была централизованная партийная система, которая хоть как-то, чем-то, но управлялась. Мы, руководители института, четко знали: если плохо организуем приезд студентов, уборочную, не выполним свой обязательства — стоять нам «на ковре» в своем родном Октябрьском райком партии или в обкоме, и будут вести с нами душещипательную беседу, заканчивающуюся наказанием. Чтобы произошло с нами теперь? Наверное, ничего. Система, которая управляла нами, не работает. Поэтому каждый действует на свой страх и риск, в силу понимания ситуации. А ситуация такова: город должен быть накормлен.

Натуроплата, проценты помогли хоть как-то расшевелить ребят. И не лишние им эти деньги. На студенческую стипендию можно «протянуть ноги», даже если ее повысить с 1 января до 60 рублей. И все-таки с первокурсниками у нас проблемы. Директора совхозов хотят видеть в них кадровых рабочих, которые «носом рыли бы землю», а они ведь фактически еще дети, хотя и великовозрастные. Другое дело старшекурсники, с ними намного легче.

На мой взгляд, сегодня должна работать иная система. Совхозы заинтересованы в рабочей силе? Пусть их представители приезжают к нам в институт, договариваются, мол, мы вас ждем на таких-то условиях, жилье такое-то, зарплата такая-то, натуроплата такая-то. И после этого, опять же сами студенты, должны самоорганизоваться и выехать, если есть у них такое желание, в совхоз. И договор совхоз должен уже заключать с этой конкретной группой студентов, а не с институтом. Вуз, в данном случае, может предоставить возможность для выезда: освободить на это время от учебы, продлить сроки сдачи экзаменов, зачетов, предоставить определенные льготы. Почему работники института должны заниматься организацией уборки? Пусть совхозы района создают вербовочные пункты, нанимают людей, чтобы они обеспечивали поставку временной рабочей силы. Это же работа. Почему совхоз спихивает на нас свои заботы?

Давайте смотреть на вещи трезво. Посажен картофель. Посажен он больше, чем его можно убрать силами совхоза. Потребуется сезонное привлечение людей. Вопрос этот все равно встанет. Но никто решать его нормальным образом не хочет. Есть годами нажитый стереотип: все равно поставят на уборочную людей в необходимом количестве.

Но нет, пусть вербовщики

нем выходило по 25 тонн на 67 человек. Это примерно по 10 рублей на брата, 10 рублей это вместе с натуроплатой. Без натуроплаты работать смысла вообще бы не было. Расценки на погрузку, уборку — смехотворные. Если на коротких целый день проползаешь по полю, то заработаешь за это 1,5 рубля. Не хватит даже на еду!

Говорили, что будут работать немецкие комбайны, но каких-то там шестеренок у сельчан не хватает, и техника стоит, картошку собираем руками.

Бригадир от совхоза нам нравится: подходит и на личном примере показывает, как лучше убирать. Руководить отрядом трудно. Приходится

ного факультета. У них все на высоком уровне. Если Старопольский отряд убрал 15,5 гектара (111 тонн картофеля), а выскатский 12 гектаров (91 тонну), то отряд совхоза «Осьминский» убрал 12 гектаров (173 тонны картофеля), причем начал свою работу на неделю позже и меньшими силами.

Зачем старшекурсникам, тем более тем, кто уже вот-вот получит диплом, ехать на картошку? Они были этим летом в стройотрядах, заработали некоторую сумму денег. Можно использовать еще и сентябрь. Зачем упустить такую возможность? Организовались и приехали. Перед самым порогом, перед выпуском (защита диплома — в феврале). Они знают: обладая дипломом, на первых порах получают на предприятиях заработную плату в размере 150 рублей. Заработанные в стройотрядах и совхозе деньги станут для начала хорошим подспорьем. Двое из студентов приехали сюда сразу после бракосочетания. Молодой семье нужны деньги. Медовый месяц — картошка!

Студенты живут обособленной колонией. Все на них. Закупка продуктов — на них. Приготовление пищи — на них. Протопить котельную — пожалуйте. На всех должностях студенты: завхоз Сергей Белевич — студент, мастер Стас Егоров — студент, кочегар Андрей Ильин — студент. Командир отряда Сергей Еганов — вчерашний студент, в прошлом году закончил факультет, а уже руководитель. Сказывается здесь и отношение к молодежи на факультете: послали не доцента, не другого работника приборостроительного, а именно его.

Ребята приехали с работы в 8 часов вечера. Есть, конечно, хотели... Затем было рабочее собрание, где поднимались жизненно важные вопросы. Егоров Стас доложил, что разносолов не будет. Есть хотим, но продукты достаются «с боем». В магазинах можно купить только соль, и в некоторых — чай. Из консервов есть только морская капуста. Последовало предложение: послать в следующий раз за продуктами вместе с завхозом голодную группу поддержки, чтобы помочь со склада унести побольше. Поступило предложение не греть каждый день воду, так как жжем много дров. Поддержали. Условились подниматься на работу в 7 часов утра, чтобы не задерживать себя и автобус. В общем, все решалось в рабочем порядке, без нытья и особых прений. И был ужин. Старались для себя. Тарелки загружались с верхом. И стояло ведро для отходов, в котором после ужина ничего не было.

А затем, конечно же, была гитара и песня.

Д. ПОНОМАРЕВ.

«МЕДОВЫЙ» МЕСЯЦ НА КАРТОШКЕ

Проблемы первокурсников, их жизни, как бы внутри обозначил руководитель отряда, работающего в совхозе «Аврора», Аркадий Николаевич Шелагинов. Много общего звучало из его уст с мнением проректора. Поделится он и своими личными наблюдениями. Выглядело это так:

— Я отлично понимаю, что в магазинах должна быть картошка, но поехал сюда против своих убеждений. Пока уборка происходит подобным образом, продуктов больше не станет. Хорошо бы, если все поняли, что дальше так нельзя. Это касается как сельских жителей, так и студентов, убирающих урожай. Пусть сельчанам отдадут землю, технику, чтобы они почувствовали себя хозяевами на своем поле. Не знаю, аренда ли, другим ли способом разработатели, понастроили бы домов и занимали бы студентов по приемлемой для всех оплате.

От нашей «помощи» сегодня только вред. Отношение совхозов к нам: приехали живые комбайны и должны копать. Чем больше, тем лучше. Многие мои первокурсники вообще не хотят работать. Они впервые зарабатывают какие-то деньги. Они не умеют работать. Какое тут может быть отношение к труду, какое качество, показатели? Деньги им дают папа с мамой. Они не понимают ценности денег. Ну, получают максимум триста рублей, купят себе на них какую-нибудь курточку. И из-за этой курточки придется неделями мокнуть под дождем, копать руками в холодной земле. Их даже зарплатой трудно заинтересовать.

Состоялось собрание. Только на время удалось убедить приступить к работе. Схема разговора была примерно такая. Появились первые закрытые наряды. Стало ясно, сколько мы заработаем за день. В сред-

одновременно быть на поле, доставать еду, общаться с руководством совхоза. Актива, который мог бы помочь, нет. Сейчас выбрал по личному впечатлению завхоза, стало немного полечче. Настроение у студентов одно: дожить и уехать. Ребята понимают, что их насильно загнали, запугали, а подневольный труд — это рабский труд. Насильно мил не будешь.

Что можно добавить к этим двум достаточно откровенным высказываниям? То, что на психику того же отряда в «Авроре» действует отсутствие тепла во временках. На отряд в Старополье разлагающе насаждают «стычки» с местным населением (драки учиняются местными «героями»). Дело дошло до того, что двое отважных студентов отправили ректору телеграмму на 28 слов! Текст у телеграммы был примерно такой: «Возникла конфликтная ситуация с местным населением. Не можем разрешить ее самостоятельно. Возможен отъезд. Студенты ЛКИ».

Отъезд не только возможен, но и уже состоялся. Уезжают, недоделав начата. Директор совхоза «Родина» В. А. Антонов отказался заплатить за предоставляемую в натуроплату картошку по 30 копеек за килограмм (по общепринятым расценкам), и выскатский отряд досрочно покинул пределы совхоза. Непослесток местные жители опять устроили групповое избиение преподавателя и студентов. Радушное гостеприимство! Да какая там работа, если у ребят нет еще коллектива, каждый сам по себе. Даже внутри бригад не могут разобраться.

И все-таки излагать все в мрачных тонах было бы несправедливо. Едем в Пенно, где работают ребята 3—6 курсов приборостроитель-

Кавалер ордена Александра Невского

На мое опрощенное утверждение о единственном обладателе ордена Александра Невского, проживающем в Сланцах («Знамя труда» от 17 июля 1990 года), в редакцию газеты пришло опровержение. Приношу извинения другому кавалеру ордена Александра Невского — Александру Петровичу Волкову. И чтобы исправить ошибку полностью, попробую немного рассказать о нем.

Родом Александр Волков из деревни Пантелейково Гдовского уезда. До войны успел закончить 8 классов, два года работал. Осенью 1939 года

был призван в Красную Армию, прошел годичный курс подготовки младших командиров при зенитно-артиллерийском дивизионе. До войны оставалось полгода, служил тогда Александр в Одесском военном округе. В оборонительных боях на Западном фронте в начале войны был ранен. После излечения находился на курсах в Краснодарском минометном училище. В мае 1942 года А. П. Волков назначен командиром взвода разведки, затем командиром батареи 76-миллиметровых орудий. О его боевых

заслугах красноречиво говорят награды: медаль «За отвагу», два ордена Красной звезды, два ордена «Отечественной войны» I и II степеней. Командование 132-й стрелковой дивизии и 47-й армии представило А. П. Волкова к награждению орденом Александра Невского, который он получил 2 ноября 1944 года.

Дважды раненный, капитан Волков закончил службу в Советской Армии в июле 1946 года. В Сланцах он работал на раз-

И ПРИЯТНОЕ, И ДОСАДНОЕ

Меня как краеведа радует появление нового украшения нашего города — скульптурной группы «Шахтеры» у Дома культуры горняков.

Правда, немного смущает, что если придется мне как экскурсоводу рассказывать людям, что же олицетворяет данная группа, то я буду похож на конюха, рассказывающего о лошади в кинофильме «Свинарка и пастух». Конечно, я могу добавить, что цель скульптуры довольно высокая и что она частично закрыла изуродованную стену главного фасада Дома культуры горняков.

Мое замечание на столь торжественное событие вызвало весьма грустными происшествиями в жизни краеведов. Распоряжением новой директрисы Дома культуры горняков З. А. Ножкиной были вынесены в подвал из общего зала все стенды по истории нашего края.

Конечно, новая метла всегда чище метет, но выбросить без уведомления и согласия авторов-краеведов стенды — это не только неуважение к людям, вложившим в это дело свой большой труд, но и полное непонимание задач Дома культуры как центра по патриотическому воспитанию населения.

З. А. Ножкина мотивирует свое решение тем, что стенды по своим размерам и виду не соответствуют размерам помещения. А другого места для стендов в Доме культуры, кроме подвала, не нашлось.

Многие годы еще до создания городского краеведческого музея в Доме культуры был стенд по истории нашего края. Школьники, горожане приходили специально для знакомства с историей края. С годами первый стенд пришел в негодность.

Вновь было принято решение о создании новой экспозиции по истории края. Почти все краеведы города участвовали в сборе фотоматериалов. С помощью художника ЛПО на четырех стендах были смонтированы 130 редких фотографий.

Выставка существовала более года, мы, краеведы, часто были в роли экскурсоводов. Но вот стенды выброшены. А вместе с ними выброшена работа по пропаганде истории нашего края, города, развития Сланцев.

Наверяд ли будет заменой скульптура «Шахтеры» той большой коллекции редких фотографий, бывших на стендах.

Событие и приятное, и досадное.

Ф. ЧУРКИН,
краевед.

На это письмо ответила директор Дома культуры горняков З. А. НОЖКИНА:

— Стендов как таковых, считайте, и не было, они находились в очень плохом состоянии. Но мы их не выбросили. Я понимаю краеведа, тем не менее, нам негде их поставить. Тем более, что их вид не отвечает современным эстетическим требованиям.

Дом культуры ведет патриотическую работу другими методами, а фотографии мы передали в городской историко-краеведческий музей.

ных должностях вплоть до 1985 года, в том числе и в пожарной охране. За умелое руководство боевой работой подразделений пожарной охраны по тушению пожаров и спасению людей 30 мая 1978 года А. П. Волков был удостоен награды «За отвагу на пожаре».

И сейчас, «распечатав» восьмой десяток лет, Александр Петрович не сидит без дела. Активно участвует в работе правления садоводческого товарищества.

С. ПРОНИН,
обществ. корр.

♦ **ТОРГУЕМ ИЛИ РАСПРЕДЕЛЯЕМ?** ♦

Естественно, что тема снабжения продуктами питания и товарами народного потребления не сходит со страниц газеты — она самая актуальная, о подорожании, о том, что будет на столе, говорят и в автобусах, и в кабинетах, и в квартирах. Пишем на эту тему в редакцию газеты, приходит немало. В основном в них содержатся житейские — важные вопросы, такие, как «Где достать?», «Каким образом выкупить?» и т. д. Е. В. Яцихина пишет: «Я сейчас не работаю, сижу с ребенком. Моей дочке уже год, а я не могу купить детских колготок. Талоны только на работе разыгрываются, и подгадать к такому розыгрышу практически невозможно. Получается замкнутый круг: чтобы тебе достались талоны, надо выходить на работу, а вести ребенка в детский сад не в чем, потому что нет колготок. Наверное, могут же люди, которые занимаются распределением талонов на детские колготки, иногда не отдавать эти талоны на розыгрыш между теми, у кого уже и внуки выросли из колготок, а вспомнить и о работниках, которые сидят дома с детьми. И если я хочу быть с дочкой дома до трех лет, то в чем же ей ходить, в ползунках? Про талоны на другие импортные товары я уже молчу. Это в порядке вещей, раз не работаешь, сидишь дома, значит и одеваться не нужно. Это только ветеранам и пенсионерам нужны импортные кофточки и обувь.

Вот потому и думаешь, как бы куда пристроить ребенка, да выйти на работу, может, хоть что-то достанется».

Письмо, конечно, продиктовано временем, именно его бедами. Да, трудно сейчас мамам с маленькими детьми, приходится ломать голову, во что одеть и обути, чем накормить? Сейчас в поисках манной крупы приходится бегать по магазинам. Еще несколько лет назад сама постановка вопроса, где достать колготки ребенку, показалась бы гром среди ясного неба, а теперь, когда у нас идет не торговля, а распределение товаров, нам остается обра-

титься только к совести тех, кто трудится в ателье № 4, где работает Е. В. Яцихина, и спросить, почему они оставили свою коллегу без должного внимания? У нее же ребенок — малыш, и ей можно только посочувствовать.

Что же делать в этом случае не работавшим до отпуска по уходу за ребенком женщинам — совсем непонятно.

Неутешительный ответ мы можем дать и Филипповой из деревни Казино, которая попросила продавца автолавки отоварить талоны на вино. Продавец отказал ей. Женщина пишет: «Неужели из-за этих талонов

это больше грустно, чем смешно, ведь ребенок Савельевой ушел из магазина «пустой и в слезах».

Как нельзя кстати придется письмо Л. И. Кузьмина с переулка Речной. Если раньше мы сомневались в целесообразности его публикации, то теперь сама жизнь заставляет сделать это. «Вы знаете, сколько великих мыслей сейчас высказывают люди для того, чтобы как можно скорее поставить на столы побольше продуктов. А на деле — даже элементарное решение принять не могут. Я работаю на шахте «Ленинградская» 35 лет, и народ обращается ко мне как к старому работнику с различными вопросами, вот один из них — где хранить сельхозпродукты? Выходит, вырос тил, а складывать некуда. Я бы разрешил вопрос просто: все выращенное и законсервированное, сложил бы в подвальные помещения, которые заняты, якобы, под помещения защиты по линии ГО, посмотрите, в каком состоянии они находятся: либо залиты нечистотами, либо захламлены и ни к чему не пригодны. Я не агитирую, а призываю подумать. Если у каждого будет свой сарайчик (а у меня он есть), то можно запастись продуктами питания как минимум на два-три месяца. Если даже сам не вырастил, то можно добросовестно сохранить купленную продукцию. Выходит, если любить людей и о них думать, то выход можно найти из любого положения».

ВОТ ТАКОЕ ВРЕМЯ



Обзор писем

нужно ехать в Ленинград, где я прописана?». Да, придется ехать, если вино действительно так уж необходимо. В нашем районе не отоваривают талоны жителей Ленинграда на спиртное. Неудобно? Конечно, но сейчас мы уже не о вине скорбим, а о том, что не купим самых простых продуктов питания, в деревнях соседнего с нами Плюсского района в магазинах нет даже соли — пустые полки, а хлеб выдают по буханке в руки. Дачников же и вовсе не отоваривают. Вот такое время.

И. Г. Савельева уже давненько интересовалась, почему в магазинах не продают по визиткам родителей продукты детям, «ведь это просто смешно, это фельетон какой-то в журнал «Крокодил», — пишет она. Как только пришло письмо, мы обратились в торг, где нам объяснили, что подобные случаи были, но теперь продавцам строго-настрого приказано: детям продукты первой необходимости отпускать без всяких визиток. И все

Действительно, сидеть сложа руки, когда вокруг такой ажиотаж с покупками всего самого необходимого, в нашем городе недопустимо. Нам ведь проще, чем ленинградцам. Чтобы сохранить урожай, надо каждый сарай и подвал приспособить под хранилища, это в компетенции работников жилищно-коммунального хозяйства. Нужно только разрешить, а люди все сделают сами. База закладывает овощи на зиму, но нам не привыкать надеяться на себя. И что делать, коли жизнь заставляет позаботиться прежде всего о хлебе насущном?

Н. ТОМС.

ОДНА ДОРОГА...

Много раз уже газета «Знамя труда» выступала по поводу анонимок. Вот недавно, точнее 5 сентября, был опубликован материал «Читая анонимку», в котором был сделан обзор злого письма анонимщика. И тем не менее, судя по редакционной почте, назрела необходимость еще раз вернуться к этой теме и поговорить о письмах без подписи, которые именуются анонимными.

Да, было время, когда эти письма являлись неоспоримым документом, и за то, что в них намарал какой-то писака, люди расплачивались нередко даже жизнью. К счастью, эти кошмарные времена прошли. Теперь же анонимки просто-напросто не рассматриваются, они прямым ходом списываются в архив, несмотря даже на то, какую информацию в себе несут: положительную или отрицательную.

Анализируя характер почты, можно сказать, что многие письма без подписи могли бы получить жизнь на страницах газеты, поставь человек подпись и укажи адрес, поскольку не содержит в себе ни злого умысла, ни какого-то подвоха, и чувствуется, что писавший либо не знаком с нашими правилами, либо второнях забыл и не поставил фамилию.

Вряд ли чего-то побоялся автор письма, присланное недавно в редакцию. В нем он пишет о том, как образцово их дома обслуживал шофер мусоровоза и как стало плохо, когда на период его отъезда за руль сел другой. По каким мотивам человек не подписался, просто не понятно. Остается только предположить: вдруг он подумал, что его с мусорным ведром близко к машине не подпустят. Но это же абсурд!

Вот и от гражданина Семенова уже в этом году приходит третье письмо. Он настоятельно просит разобраться с теми, кто в сараях держит технику, и, по его утверждениям, многие такие «технари» после полудня выезжают на поля и воруют картофель и все остальное, что попадает им под руку. Но, простите, товарищ Семенов, где кого и каким методом можно поймать, если ни адреса, ни фамилий не сунов и нарушите-лей Вы не указываете, да и о

себе сообщает не особо много — только фамилию. А знаете ли Вы, сколько у нас в городе Семеновых? В одном только телефонном справочнике их за 20, а всего точно за сотню перевалил. Вот и попробуйте, отыщи Семенова. Может, Вы думаете, что, получив такое письмо, редакция совместно с милицией организует ночные засады сразу же на всех полях района, и таким образом будет покончено с этими проблемами, — воры пойманы и наказаны. И если Вы строчите нам в редакцию очередное послание, то очень рекомендую хорошо поразмыслить над ним, а потом уж отсылать.

Автор, именующий себя Егоровым, тоже оказался забывчивым. Он так, видимо, носился со своей идеей, что про подпись и адрес и не вспомнил, а может и не захотел, все же на такой «большой дом» посягнул, мол, «давайте поменяем местами гостиницу «Лучки» на горком КПСС».

Еще один анонимщик просит принять срочные меры к какому-то распалившемуся молодым людям в каких-то скверах.

А вот еще один бумагомаратель, который печется о том, как бы его не посадили за воровство. Он даже признается, что крал и просит дать консультацию, как бы так сделать, чтобы на воле-то остаться. Согласитесь, что до такого может не каждый додуматься. И начинаешь сомневаться, нормальный ли вообще человек писал это письмо.

Всем анонимщикам еще раз напоминаю: не тратьте зря время, не отнимайте его и у других, появилось желание черкнуть что-нибудь пикантное, с запашком, напишите на конверте «на свалку», оно хоть сразу пойдет по назначению. Вот только в этом случае почтовых работников жаль. И если бы во всех учреждениях, в том числе и в редакции, анонимки не оседали мертвым грузом в архивах, им была бы прямая дорога — в мусорную корзину. Успокаивает одно, что пройдет определенный срок, и анонимки все равно попадут в мусулатуру.

В. ПЕРМИНОВА.

Из редакционной почты

«Не можем мы без „Знамени труда“»

Я простая сельская женщина. И мое слово, может, не много значит для того, чтобы решить, быть нашей районной газете «Знамя труда» или не быть. Поговаривают у нас, на селе, что с нового года ее могут закрыть.

Так вот я, да и все жители Поречья, хотим сказать, что нельзя этого допустить. Привыкли мы к своей газете, читаем ее всю с начала и до конца. И пусть даже немного подорожала нынче, а все равно выпущу, хоть и пенсия у меня небольшая. Откуда же еще мы узнаем, что делается в городе и во всем нашем районе? Куда же еще обратимся мы, простые люди, за помощью? Только в нашу местную газету. И нам всегда помогут.

Наша просьба к городским властям, к коллективам крупных предприятий, сделать все возможное, а газету выручить. Не можем мы без «Знамени труда».

К. АНДРЕЕВА,
пенсионерка д. Поречье.

ЭНТУЗИАСТЫ И ОПТИМИСТЫ

Очень приятно встретиться с человеком, который сейчас, во время почти всеобщей неуверенности в будущем, не теряет эту уверенность. Директор детского-юношеского спортивного клуба при молодежном центре «Резонанс» С. П. **КРЯЖЕВ.** СКХ настроен оптимистически. Сегодня он рассказывает о том, чем занимаются сейчас наши юные спортсмены — те самые мальчишки, которые еще недавно не знали, как «убить время» после уроков, о том, что предпринимается для развития детского спорта в нашем городе.

— Начну с того, что мы приняли приглашение эстонской Ассоциации детского футбола (такая есть пока только в Эстонии) участвовать в играх Кубка Балтики. Эти соревнования детских команд проводятся нынче в четвертый раз. С председателем Ассоциации Н. Е. Равиным, кстати сказать, бывшим жителем нашего города, игравшим когда-то в футбольной команде «Труд», у нас хорошие контакты. Пробовали сланцевские мальчишки свои силы в Кубке Балтики и раньше, но терпели неудачу.

Нынче для участия в этих соревнованиях подали заявку 38 команд, осталось после первых отборочных игр 18, среди которых 3 команды из Ленинградской области: «Смена» из Ленинграда, «Вингисепский «Форвард» и «Резонанс» из Сланцев. Остальные команды из Эстонии.

Игры будут проводиться только по воскресеньям, так

что учеба в школе не пострадает. Надо сказать, что отсутствие двоек — обязательное условие для всех наших юных спортсменов. Дневники у членов команды буду проверять каждую неделю. За двойку — отстранение от тренировок на две недели. И второе условие — крепкая дисциплина.

С 1 октября будем выезжать на тренировки в Нарву на искусственный лед, ведь все наши футболисты с таким же удовольствием играют и в хоккей. На этих тренировках побывают по очереди все 150 членов клуба.

У клуба уже есть свое помещение. По договору администрации ПТУ-15 выделена несколько комнат в общежитии училища. Мы их отремонтируем, оборудуем раздевалку, тренажерный зал (различные тренажеры уже закуплены) и комнату для отдыха. Здесь поставим телевизор и видеомагнитофон, есть и самовар, чтобы по-

пить чаю после игры, отметить дни рождения. Мебель нам оставляет горком комсомола. Эти помещения должны быть готовы к октябрю.

На площадке возле общежития будет построена хоккейная коробка, останется рядом и футбольное поле. Чертежи для конструкций хоккейной коробки готовы и переданы в СМУ «Севзапметаллургмонтаж» для изготовления. Монтаж собираемся начать уже в ближайшее время. Куплен и отапливаемый вагончик, который возле катка будет также служить раздевалкой. С городскими электрическими сетями договорились, что поставят в этом месте 16 светильников. После тренировок каток будет открыт для всех желающих — вероятно, за небольшую плату. Есть и пока небольшой запас коньков для проката. Каток будет радиофицирован.

Теперь о средствах, которыми располагает клуб. Швейная фабрика «Молодость» перечислила клубу 10 тысяч рублей, горсметторг — 2 тысячи, молокозавод — 200 рублей, 5 тысяч рублей переводит клубу ПО «Сланцжилкомхоз». Эти деньги пойдут на организацию поездок, экипирование команд, приобретение необходимого спортивного оборудования, а

также на плату за аренду помещений, стадиона. Фонд клуба нуждается в постоянном пополнении, потому что самостоятельно клуб существовать не сможет, даже если и установить небольшие денежные взносы с родителей ребят.

Поэтому я бы хотел обратиться к администрации и советам трудовых коллективов завода резных изделий, сланцевперерабатывающего завода, ЛПО «Ленинградсланец» и других предприятий с просьбой поддержать клуб в финансовом отношении.

Нужны клубу и тренеры, и их труд тоже нужно оплачивать. Уже около месяца действует баскетбольная секция для ребят и девочек, они занимаются в спортзале школы № 1. В следующем году планируем открыть волейбольную секцию.

И еще: с 21 по 23 сентября в Сланцах на стадионе «Химик» пройдет турнир по футболу детских спортивных клубов «Старты осени», который организуем мы сами. В гости приедут ребята из Нарвы, Кронштадта, Кингисеппа. Так что, приглашаем всех на игру!

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА,

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского лесохозяйства поздравляют весь коллектив и пенсионеров, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем работников леса. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, семейной счастья, долгих лет жизни.

Администрация, профком и партийная организация меж. совхозного лесхоза поздравляют работников и ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем работников леса. Желаем здоровья, праздничного настроения.

Татьяне Михайловне МАКУРИНОЙ
Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.
Родные.

Наталье Андреевне ПРОКОПЕНКО
Поздравляем с днем рождения и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем доброго здоровья, счастья и благополучия.
Коллектив Сланцевского специализированного хозяйственного ремонтно-строительного участка.

Любови Леонтьевне РЕНЖИНОЙ
От всей души поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни.

Коллектив Сланцагропромтехники.

Евгении Владимировне ПАВЛОВОЙ
Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.
Подруги.

Валентине Михайловне ЖУКОВОЙ
Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив завода резиновых изделий.

Алексадре Васильевне НОВИКОВОЙ
Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.
Коллектив Сланцевского райпо.

такль. 14.25 — Коллаж. 14.30 — Советская Россия. 17.00 — Планета. 18.00 — Хоккей. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — «Шофер на один рейс». X. ф. 1-я и 2-я серии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мультфильм. 8.55 — Футбольное обозрение. 9.25 — Играй, гармонь. 11.30 — Живи, Земля. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Док. ф. 16.10 — Концерт. 16.45 — Детский час. 17.45 — Мы и экономика. 18.30 — Время. 19.00 — Н. п. ф. 19.30 — Актуальное интервью. 19.40 — Мультфильм. 19.50 — «Рабыня Изаура». X. ф. 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Метель». Фильм-спектакль. 00.25 — ТСН.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. ф. 8.45, 9.35 — Природоведение. 2 кл. 9.05 — Итальянский язык. 9.55 — Педагогика для всех. 10.40, 11.45 — Биология. 7 кл. 12.05 — «Шофер на один рейс». X. ф. 1-я серия. 13.15 — Док. ф. 13.45 — Телефильм. 17.00 — «Заложники». 17.30 — Фильм-концерт. 18.30 — Время. 19.00 — Концерт. 19.20 — Коллаж. 19.25 — Хоккей. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 23.40 — «Солист». X. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 СЕНТЯБРЯ

12.00 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 15.05 — Мультфильмы. 15.35 — Там, где живет Паугинич. 15.50 — Док. ф. 16.40 — «Пойти и не вернуться». Телеспектакль. В перерыве (17.55) — «Александровский парк». 19.10 — В мире вдохновения. 20.00 — ТТЦ «Лиры». «Встреча с доктором А. М. Кашпировским». Передача первая. 21.00 — Время. 21.40 — Монитор. 22.40 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 СЕНТЯБРЯ

9.05 — Физика. 8 кл. 9.25 — Док. ф. 10.05 — История. 6 кл. 10.25 — «Таинственный остров». X. ф. 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Гражданин и закон. 20.00 — Реклама. Объявления. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. Объявления. 22.00 — Ленсовет — прямой эфир. 22.10 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 СЕНТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — «Юхан Лийв». Т. ф. 10.30 — Детский экран. 11.00 — Телешкола. 11.30 — Заглянем в кухню! 12.00 — «Осенний подарок феи». X. ф. 13.15 — «Моя визитная карточка». Спектакль. 15.25 — Праздник народного танца - 90. 17.35 — Канал + 1. 17.50 — Учусь, пока живу. 18.50 — Мастер-музыкант Вальтер Аун. 19.10 — Вечерняя программа. 19.15 — Только один Кангро. 20.15 Детский экран. 20.55 — Реклама. 21.00 — Спорт. Спорт. Спорт. 22.00 — Эсти крооника. 22.10 — «Четыре сезона в Корее». Т. ф. 22.30 — Актуальная камера. 22.55 — Реклама. 23.00 — «Украденное свидание». X. ф.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 сентября — «Золотой поезд». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 16 сентября — «Бродячий автобус». Начало в 19, 21 час. Для детей. «Бал сказок». Начало в 17 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 сентября — «109-й идет без остановки». Начало в 16, 18, 20, 21 час 50 минут. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 16 сентября — «109-й идет без остановки». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Не болит голова у дятла». Начало в 12 часов. 17 сентября — «109-й идет без остановки». Начало в 16, 20, 18, 10, 20, 21 час 50 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 15 сентября — «Зубастик». Начало в 16 часов. «Малыш-каратэ». (II часть). Начало в 18, 20 часов. «Почтальон звонит дважды». Начало в 22 часа. 16 сентября — «Зубастик». Начало в 16 часов. «Малыш-каратэ». (II часть). Начало в 18, 20 часов. «Почтальон звонит дважды». Начало в 22 часа. Для детей. «Однажды много лет назад». Начало в 14 часов. 17 сентября — «Малыш-каратэ». (II часть). Начало в 18 часов. «Зубастик». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 15 сентября — «И придет тот день». Начало в 15, 17, 19 часов. 16 сентября — «И придет тот день». Начало в 15, 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 сентября — «Следователь». Начало в 17, 19 часов. 16 сентября — «Трое мужчин и младенец в люльке». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» требуется

на постоянную работу ОПЫТНЫЙ ВОДИТЕЛЬ (можно в пенсионном возрасте).

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1 срочно требуется

РАБОЧИЙ по обслуживанию зданий и сооружений (САНТЕХНИК) по совместительству. 3—1

КООПЗАГОТПРОМ РАЙПО ПРИНИМАЕТ от населения КАРТОФЕЛЬ по цене 30 копеек за 1 килограмм. 1—1

СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД ПРИНИМАЕТ от населения

КЛЮКВУ по цене 4 рубля за 1 килограмм (провеянную), ЯБЛОКИ по цене 50 копеек за 1 килограмм. За 5 килограммов ягод выдается 1 килограмм сахарного песка или за 1 килограмм ягод — 1 крышка. Прием ягод с 17 сентября. 3—2

ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ Сланцевский молодежный центр «Резонанс» возьмет в аренду ПОМЕЩЕНИЕ

не менее 20 квадратных метров в Сланцах, с отоплением и желателен с телефоном. Обращаться по адресу: улица Партизанская, дом 6а. Телефоны: 2-15-30, 2-19-35. 3—3

СЛАНЦЕВСКАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 15 приглашает на работу

МАШИНИСТОВ экскаваторов, ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ экскаваторов, МАШИНИСТА автогрейдеров, ОПЕРАТОРОВ котельной, МЕХАНИКА.

Обращаться в отдел кадров ПМК, телефон 2-15-72, или в отдел по труду при Сланцевском горисполкоме. 3—1

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 2 требуются

УБОРЩИЦЫ, ГАРДЕРОВЩИК, РАБОЧИЙ на 0,5 ставки, СТОРОЖ. 3—2

УМ-332 ТРЕСТА № 70 «ЛЕНСТРОЙКОМИТЕТА» требуются

на постоянную работу МАШИНИСТЫ автокранов, МАШИНИСТЫ пневмокранов, МАШИНИСТЫ компрессорных станций, МАШИНИСТЫ автовышек,

ШОФЕР, ЭЛЕКТРИК по обслуживанию кранов, ТОКАРЬ, СЛЕСАРЬ.

Лица, не имеющие специальности машинистов пневмокранов, машинистов компрессорных станций, машинистов автокранов и автовышек (при наличии водительских прав), направляются на обучение в учебный комбинат ЛСК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом 13. 1—1

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 СЕНТЯБРЯ

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Вокруг света. 12.30 — Здоровье. 13.15 — Педагогика для всех. 14.15 — «Колочий Ежиков». 14.45 — «Доктор Айболит». 16.15 — Сельский час. 17.30 — Концерт. 19.35 — Мультфильм. 19.50 — «Рабыня Изаура». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — О простом и вечном. 21.55 — Футбольное обозрение. 22.25 — Концерт.

00.00 — «Следствие ведут знатоки». «Полуденный вор». X. ф. 1-я и 2-я серии. Поэт Александр Серов.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Там, на Халхин-Голе». 8.35 — Мультфильм. 8.45 — Возвращение реликвии. 9.10 — «Голубое око Сибири». Фильм 1-й. 10.05 — Короткометражные худ. фильмы. 11.15 — Баскетбол. 12.15 — «Последний срок». Спек.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-85; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, пиес и массовой работы — 2-23-85; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.